

# 去年我省电商扶贫实现农产品销售1.2亿元

## 带动1.06万贫困人口就业创业,人均增收1400余元

本报讯 (记者杨艺华 通讯员谢春)记者日前从省商务厅了解到,据不完全统计,去年全省通过各类电商渠道实现贫困村农产品上行销售额达1.2亿元,共带动106万贫困人口通过电商实现就业创业,人均增收1400余元。

2017年以来,我省积极落实《海

南省建档立卡贫困村电子商务服务站建设实施方案》目标任务,提前半年完成300个贫困村服务站建设任务,实现全省贫困村全覆盖。贫困村服务站在组织农产品上行、服务村民生产生活方面发挥了积极作用,在贫困村服务站建设工作带动下,全省电商扶贫工作氛围渐浓。

与此同时,我省县域电商发展体系逐步建设完善,为电商扶贫工作开展提供支撑,现有定安、澄迈、屯昌、白沙、文昌5个电子商务进农村综合示范县,各示范县示范项目已基本建成。在示范县建设带动下,陵水、儋州、昌江等市县积极与淘宝、邮乐购等第三方电商服务平台开展合

作,推动农村电商公共服务体系建设,为本地区电商扶贫开展提供了有力支撑。

2018年我省电商扶贫工作将以完善贫困村电商服务站运营管理为基础,创新农产品电商销售机制和模式,以健全公共服务中心、物流中心、供应链管理和营销体系等县域电商

公共服务体系为依托,在更好的服务贫困群众生产生活消费需求的同时,重点做好农特产品上行和电商就业创业的统筹促进工作,通过发展电商带动贫困群众增加收入,助力脱贫攻坚。同时积极推动各市县县域电商公共服务体系建设,为电商扶贫提供支撑。

## 本周降雨频繁 持续凉爽

周末最高温将升至35℃

本报海口4月16日讯 (记者叶媛媛 通讯员许嘉 翁小芳)记者今日从省气象台了解到,预计本周前中期琼岛降水较多,气温缓慢回升,后期全岛以多云天气为主,气温继续升高。

陆地方面,17日~19日,受偏东风影响,全岛有阵雨或雷阵雨、局地有大到暴雨;气温逐日缓慢回升,19日全岛最高气温可升至26~29℃,最低气温20~23℃。

20日~22日,受偏南气流影响,全岛多云,有分散阵雨;气温继续回升,最高气温北部和西部地区将升至32~35℃,其余地区28~31℃,最低气温20~22℃,沿海地区22~25℃。

海洋方面,17日~19日,北部湾海面和琼州海峡、海南岛东部、南部和西部海面风力5~6级,雷雨时阵风可达7~9级,西沙、中沙和南沙群岛附近海面风力5~7级;20日~22日,各预报海区风力5~7级。

## 我省肿瘤防治 能力提升

岛外患者慕名而来求医

■ 本报记者 符王润 通讯员 徐善应

近日,来自北京患有腹部肿瘤的宋先生在家人陪同下,来到我省肿瘤医院求治。像宋先生一样,越来越多岛外肿瘤患者慕名到海南求医。这背后,折射出的是我省肿瘤防治能力的提升。

据悉,省肿瘤医院开业2年多以来,腹部外科有近50%的住院患者来自岛外,他们正是冲着我国著名腹部外科专家邵永孚的名气而来。而慕名到神经外科找李安民教授医治脑胶质瘤等脑部肿瘤的岛外患者,也累计达155人,其中有不少脑胶质瘤患者曾辗转国内多家知名医院,最后“追”到海南求医。

针对脑胶质瘤,李安民教授在国内首先提出“把以往对全身、全脑的治疗,改为对局部进行强有力打击”的全新治疗方法,创新性进行了10种治疗新技术的临床研究,经治的患者2年生存率达47%,3年生存率达16.6%,其中影像学治愈为6.3%,居国际先进水平。

目前,省肿瘤医院拥有完善的肿瘤专业学科体系,配备先进医疗设备。

为满足肿瘤病人就诊需求,让众多罕见、疑难肿瘤得到明确诊断,今年,省肿瘤医院在全省率先成立了“疑难肿瘤”门诊。疑难肿瘤患者,在海南就能接受到精准化、个体化的专业诊治。

(本报海口4月16日讯)

## 美兰国际机场: 国际快件监管中心 业务大幅攀升

本报海口4月16日讯 (记者杨艺华 通讯员赵阳)记者今天从海南出入境检验检疫局获悉,今年3月以来,海口美兰机场国际快件监管中心快件业务量大幅增长,共计查验快件44批次、29703件、货值98.36万美元,环比分别增长780%、1241%、1171%。

海口美兰机场国际快件监管中心于2017年12月22日正式开业运营,截至目前共查验快件55批次,32306件,货值109.74万美元。国际快件监管中心业务的开展,进一步丰富了海口空港口岸货运业务门类,促进海南地区国际航空物流业发展。

据了解,海口机场检验检疫局通过采取灵活多样的查验模式,人机结合,实施X光机、检疫犬和人工开包查验三位一体的精准查验。以此同时,该局还以风险分析为基础,建立信息监管平台和禁止入境快件商品负面清单,确保进境快件“放得快、管得住”,守护国门生物安全。

来自万宁市东澳镇新群村的刘

英是志愿者其中的一员。“我做公益有10年时间了,一个偶然机会加入了万宁爱心志愿者协会,得知万宁正在开展环卫创文行动,我就报名当起了‘卫生监督员’。”刘云英说。

近年来,刘云英离开家乡并在三亚打拼出自己的事业,这期间她也一直热心参与社会公益活动。在她看来,公益也是她的“事业”,这份“事业”让她收获帮助别人的快乐,以及回报社会的满足。

“任何事情想要去说服别人,首先要从自身做起,规范自身,以身作则。”刘云英相信,积少成多,积善成海,只要人人都行动起来,好的事情是能够感染到别人的,只要大家都积极参与环卫创文,城市就会变得更加美好。

在志愿者们的带动下,一些“候鸟”志愿者也积极地加入其中。来自哈尔滨的杨文萍是“候鸟”志愿者2组的一员,在志愿服务行动



### 三亚:少数民族传统体育竞技乐翻天

4月16日,三亚庆祝海南黎族苗族传统节日“三月三”少数民族传统体育竞赛在该市大东海广场举行,包括赶椰子、爬椰树、背媳妇、攀藤摘花、顶棍、挑担、押加、射弩等多项少数民族传统体育竞赛项目轮番上阵,吸引了大量市民游客观看、参与。

本报记者 武威 袁宇 摄影报道



### 海口:载歌载舞同庆“三月三”

4月16日下午,2018年海南黎族苗族传统“三月三”节庆海口分会场活动暨海口市民族团结进步宣传月活动启动仪式,在海口龙华区举行,此次活动主题为“民族一家亲,奋进新时代”。

本报记者 陈元才 摄影报道

### 东方:5项特色活动邀您共度

本报八所4月16日电 (记者张惠宁 通讯员彭珊瑚)4月18日,东方将举办“醉美三月三·欢

聚新东方”主题活动。东方分会场精心筹备了5项特色活动,与您共度盛宴。

#### 东方分会场5项特色活动

##### 开幕仪式

时间:4月18日8:30—9:30

地点:三月三广场

##### 主题文艺晚会

时间:4月18日20:00—21:30

地点:鱼鳞洲边贸广场

##### 民族传统体育竞技

时间:4月18日9:30—17:00

地点:三月三广场

内容:拔河、顶棍、拉乌龟、搬椰子4个项目

#### 原生态民歌比赛

时间:4月18日晚

地点:三月三广场

#### 比赛方式:

采用黎族美孚方言、哈方言和苗族3种原生态民歌进行比赛,男女对唱

#### 民族特色食品品尝活动

时间:4月18日全天

地点:三月三广场

制图/杨薇

## 琼沪人社系统签署战略合作框架协议 将筹建海南人才离岸创新创业基地

本报海口4月16日讯 (记者李磊 通讯员钟剑勇)今天下午,省人力资源和社会保障厅与上海市人力资源和社会保障局在海口签署战略合作框架协议(以下简称协议),标志着在当前区域经济合作加快发展的大背景下,琼沪人社系统战略合作全面启动。

协议中指出,双方根据工作需要,互派干部挂职锻炼,丰富干部工作经历,学习相关岗位、领域的工作

和业务流程,共同打造素质优良、充满活力的人社干部队伍。相互借鉴对方在行政机关公务员管理、培训等先进经验,共同促进双方行政机关公务员管理水平。

协议中,双方对人力资源服务进行了合作交流:海南全面支持和鼓励上海著名人力资源服务企业尤其是

国内外知名猎头公司来琼开设人力资源服务分支机构;海南着力推动本省企业与上海人力资源服务企业之

间建立长期战略合作关系;借鉴上海人力资源产业园建设经验,发挥海南区域优势,筹建海南人力资源产业园。在人才离岸创新创业方面,我省将学习上海市人才离岸创新创业基地建设的成功经验和发挥海南“三大优势”,筹建海南人才离岸创新创业基地。

按照协议,双方还将在社会保险领域进行合作交流:建立社会保险待遇、养老保险关系转移接续协

查机制,积极推进双方在医保经办方面的合作,充分发挥和借鉴双方

的优势和先进理念,形成合作互动

的新格局。

在技能人才培养、专业技术人

才继续教育合作方面,协议指出,将通过上海市人力资源和社会保障局协调当地优质技能人才培养

机构,与海南技工院校开展校校合

作、校企合作,提升海南技工院校

教育质量。

## 助力万宁巩固创文 志愿者上街担任卫生监督员

### ■ 关注万宁巩固创文

■ 本报记者 李佳飞 通讯员 陈燕清

4月的万宁,降雨过后天气潮湿闷热,一群身着志愿者服装、胳膊上戴着红袖章的志愿者穿行在大街小巷,不时弯腰捡起地上的垃圾,给路人发倡导卫生文明的宣传单……他们是万宁市巩固创文行动中的志愿者卫生监督员。据了解,万宁自开展“巩固创文”工作以来,全市广泛动员社会各界力量,形成了广大群众齐心协力参与的良好氛围。

“部分市民不太讲个人卫生,有随手丢垃圾的陋习,但我相信,只要我们不断地呼吁倡导,大家一定会养成好的习惯。”刘云英说,志愿者的工

作没有报酬,但是每看到有一个人接受她们的倡议,加入到巩固创文的行动中来,志愿者们就很开心,“看到城市通过我们的努力一点一滴变得更好,我们都觉得非常高兴。”

“任何事情想要去说服别人,首先要从自身做起,规范自身,以身作则。”刘云英相信,积少成多,积善成海,只要人人都行动起来,好的事情是能够感染到别人的,只要大家都积极参与巩固创文,城市就会变得更加美好。

在志愿者们的带动下,一些“候鸟”志愿者也积极地加入其中。

来自哈尔滨的杨文萍是“候鸟”志愿者2组的一员,在志愿服务行动

中,她和队友们负责劝导万城光明南路周边的乱停乱放、乱吐槟榔汁和乱丢垃圾现象。对于已经连续两年参加万宁志愿服务行动的她来说,这样

的事情早已习以为常。

杨文萍说,自己虽然不是土生土长的万宁人,但在万宁生活了3年,这里就是自己的“第二故乡”,积极参与志愿服务行动,让家园变得更好,也是每个市民应尽的义务。

还有来自万宁中学的学生志愿者林小娜,她说,美好的环境需要大家共同维护,能够加入到志愿者队伍,参与城市的建设,是一件很开心的事。

(本报万城4月16日电)

庆祝海南建省办经济特区30周年  
海口秀英邀你“秀”精彩

本报海口4月16日讯 (海报集团全媒体中心记者孙令正)今年是我省建省办经济特区30周年,如果你生活在海口市秀英区,并亲历、见证了秀英区这30年来的发展变化,那么“庆祝海南建省办经济特区30周年·秀英精彩”征文活动就不容错过了。

据介绍,该活动由海口市秀英区委宣传部与南海网联合开展,并于3月27日启动。举办此次活动的目的是为了反映海南建省办经济特区30年以来,秀英区在政治、经济、文化和社会管理等方面所取得的新成就,人民群众生活等方面发生的新变化。

活动以“30年·秀英精彩”为主题,围绕秀英区在海南建省办经济特区30年以来,政治、经济、社会管理和文化等方面所取得的新成就,以亲历、见证、感悟为基础,客观真实地记录30年来各行各业所取得的伟大成就,也可以通过身边的人和事,反映城市、农村的变迁或一个家庭、一个人的变化,以鲜活的笔触畅谈身边变化和感受,与海口市秀英区相关,对秀英有亲身体验内容的文学作品皆可以投稿。

该活动分五个阶段进行,分别是征集、初评、专家评审、表彰奖励和作品展示。南海网将对获奖作品进行网络集中展示。此次征文活动的作品经过评选,将评出一等奖2名,奖金5000元;二等奖3名,奖金2000元;三等奖5名,奖金1000元;优秀奖20名,奖金500元,获得以上奖励的作者都将同时获得荣誉证书。

### 活动要求

1、投稿请注明“秀英精彩”征文字样,如“秀英精彩”XXXX格式;

2、征文主题鲜明,语言优美流畅,从亲身经历和体验出发,有真情实感,可读性强,积极向上,传递正能量;

3、文章体裁不限,新闻故事、特写、散文、小说、诗歌、评论等均可,字数不超过2000字,可图文并茂。诗歌类作品在50行以内;

4、投稿作品为作者原创首发,并不得向其他媒体同时投稿,投稿作品的版权及使用权由作者本人、秀英区委宣传部、南海网三方共享;

5、应征稿件后面请务必注明作者姓名、通讯地址和联系电话,稿件请发至投稿邮箱xyjc30@sina.cn。

6、征文作品征集时间:3月27日—4月28日。

行业专家代表齐聚  
共谋陵水圣女果  
可持续发展之路

本报椰城4月16日电 (记者林晓君 通讯员符宗瀚 卢正飞)4月15日,2018年海南(陵水)圣女果产业可持续发展研讨会在陵水黎族自治县光坡镇举行,多名省内外知名番茄研究专家、科研机构研究员及圣女果主产区代表等齐聚,共谋圣女果可持续健康发展之策。

研讨会上,与会专家学者和产业代表分别作了《我国番茄产业现状与发展趋势》《陵水圣女果GAP标准化示范基地运行模式的报告》《陵水圣女果品牌建设思考》等主题报告。同时,围绕深化农业供给侧结构性改革,增强产、学、研深度融合,促进科技与产业交流等方面进行研讨,并针对圣女果产业发展面临的问题提出具体意见和建议。

陵水圣女果产业具有市场需求大、反季节优势强、差异化明显等特点,产业发展值得重视。”省农业科学院副院长曹兵建议,陵水要加快产业升级,充分把握现有区位等优势,不断推动圣女果产业可持续健康发展。

陵水县政府有关负责人表示,该县将以此次研讨会为契机,积极汲取各位专家宝贵意见和建议,做强做优圣女果产业,促进农业增效,农民增收。

当天,与会人员还深入光坡镇圣女果种植区和陵水现代农业示范基地,通过实地查看、询问交流等方式,详细了解陵水圣女果产业的发展情况。

## 洋浦专项清查 “小产权房”问题 可通过电话、政务网站举报

本报洋浦4月16日电 (记者曾毓慧)根据省委、省政府的统一部署,洋浦经济开发区决定于4月13日至4月30日,在全区范围内开展“小产权房”问题专项清查工作。

据洋浦开展违法建设、销售“小产权房”专项清查整治行动领导小组有关负责人介绍,此次清查范围是:未经依法批准在农民集体所有土地上建设、向本集体经济组织以外的单位、个人以及不符合建房条件的村民销售或以长期租赁等形式变相出售的住房。

&lt;p